

ПУСТЬ ПАМЯТЬ БУДЕТ КРЕПЧЕ, ЧЕМ ГРАНИТ (Жители села Спасского - участники ВОВ)

Штефанова Варвара (Валентина) Ивановна



1923 г.р., уроженка с. Спасского. Младший сержант 482 истребительного авиационного полка. Валентина Ивановна обнаружила диверсанта в своей части, за что получила Благодарственное письмо от Сталина и была премирована 10 дневным отпуском.

Награды: медаль «За боевые заслуги», медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», медаль «За освобождение Праги», медаль «За взятие Берлина», медаль «За боевые заслуги».

Валентина Ивановна была в составе первых частей, вошедших в Берлин, оставила свою роспись на Рейхстаге.

Доценко Василий Иванович



1917 г.р., уроженец с. Спасского. Участник битвы под Москвой. Старшиной дошел до Кенигсберга. Наводил переправы, строил мосты, долговременные точки обороны, укрепил границу.

Однажды при переправе его плот затонул на плавающую мину. Василия Ивановича взрывной волной оторвало в воду, получил контузию. Течением реки его отнесло к своим разрушенного моста, где оказали помощь наши солдаты. После взятия Кенигсберга был командирован на Дальний Восток. Участвовал в ликвидации Куантунской армии и награжден медалью «За победу над Японией». Домой вернулся в 1946 году.

Долгий Василий Андреевич



1924 г.р., уроженец села Калетницкий Иготинского района Киевской области. В 1933 году семья переехала в село Спасское. Призван в РККА в августе 1942 года, младший сержант. Служил командиром орудия второй Батареи 850 артиллерийского полка 271 стрелковой дивизии. Прошел боевой путь от Моздона до Праги. Освобожден родном Старобинь. Победу встретил в Праге, откуда перебрался на Эльбу, где отпраздновал День Победы над Германией. А уже на следующий день, погрузившись в эшелон, перебрался на Дальний Восток воевать с японцами.

Награды: медали «За отвагу», «За оборону Кавказа», «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», Орден Славы 3 степени.

Иванов Михаил Иванович



1923 г.р., уроженец с. Спасского. Ушел на фронт добровольцем в 18 лет. Принимал участие в боях под Харьковом в 1942 г. Участник Сталинградской битвы. Здесь получил первую медаль «За отвагу». Воиновое дело. Принимал участие в Карельской операции, Корунь-Шенгвицкой операции, Ясско-Кишиневской операции, Дебричесской операции, освобождении Румынии, участником Будапештской операции, освобождении Венгрии (сражение на шпире Балатон). Встретил Победу в Чехословакии. Участвовал в боях с Японией (Генгиская операция).

Из награжденного листа от 25 августа 1944 года: «... Во время боя, несмотря на ранения, продолжал удерживать быстро нарастающую телефонную линию. Когда противник проявлялся из укрытия, немедленно отбывал атаку противника и уничтожал в нем». «... Действовал в 1947 году. Награды: медаль «За отвагу» 1942г., медаль «За оборону Сталинграда» 1942г., медаль «За боевые заслуги» 1943 г., медаль «За отвагу» 1944 г., медаль «За Победу над Германией в ВОВ 1941-1945гг.», медаль «За освобождение Праги», медаль «За победу над Японией».

Лактионов Гавриил Митрофанович



1920 г.р., уроженец с. Спасского. Призван в ряды РККА в 1939 (40) году. Старший лейтенант, служил в 1743 зенитном артиллерийском полку. Награжден орденом Красной Звезды.

Из награжденного листа: «Командир Батареи, обеспечивал ПВО штаба 18 механизированной бригады в районе Надь - Бойм и Надь - Раба (Венгрия), руководил боем Батареи против взаимного противника, уничтожив при этом 1 вражеский наблюдательный пункт, 2 пулемета, подавил огонь четырех огневых точек и одного орудия, не понеся при этом никаких потерь».

Погиб 9 мая 1945 г., Похоронен в Чехословакии, в городе Прага на Русском кладбище (Ольшанское кладбище).

Латин Николай Андреевич



1920 г.р., уроженец с. Спасского. Призван в РККА 21 ноября 1942 года. Занимал кураторско-мотоциклистом 25 мотострелкового полка 9 гвардейской стрелковой бригады. С 1 сентября 1942 года - помощник командира стрелкового взвода в составе старшего сержанта. С 1943 г. служил в составе 288 стрелкового полка. Был ранен, лежал в госпитале, после перевода в 134 стрелковую дивизию Белорусского фронта для Царявинин и оставшимся там в течение 10 месяцев. С 23 апреля 1944 года по май 1944 г. - встретил победу в Берлине. В сентябре 1945 года переведен в 1177 стрелковый полк, назначен на должность курсанта артиллерийского училища младших лейтенантов Белорусского фронта г.руны Советского Союзного фронта в Германии. 28 апреля 1945 года демобилизован.

Награжден медалью «За боевые заслуги» и за Победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.

Осипов Павел Михайлович



1914 года рождения, уроженец с. Спасского. 30 июля 1941 года орнит механизированном танке Т-34 в 2 танковую танкбригаду, разлодженную в г. Орденнаказа. В 1941 году принимал участие в Смоленской операции и Ельнинской операции. Был контужен и ранен под Смоленском. После госпиталя закончил в 390 танкового дивизиона. Участник битвы под Москвой на Москвитинском направлении. Участник битвы под Прозоровкой. Во время сражения там был контужен, ранен, но бойцы продолжали сражаться. Павел Михайлович получил ранение, но быстро вернулся в строй. В конце 1943 года получил тяжелое ранение в руку. В декабре 1943 года, после лечения в госпитале города Москва) комиссован по инвалидности. Награжден 10 наградами.

Мартынов Илларион Павлович



1925 г.р., уроженец с. Спасского. Призван в РККА 1 октября 1940 года. Батальон РККА. Сержант, командир взвода в полку 1251 артиллерийского полка 22 зенитной артиллерийской дивизии стрелкового полка. Награды: 2 ордена Красной Звезды, Орден Отечественной войны 2 степени, медаль «За взятие Будапешта», медаль «За освобождение Белграда», медаль «За победу над Германией в ВОВ 1941-1945гг.»

Из награжденного листа: «В боях с 17.03.1945 года по 7.04.1945 года в районе г. Секешезварад, г. Бина провел исключительную, инициативную в деле обеспечения телефонной связью подразделения полка, обеспечив планируемую работу штаба по энергичному укреплению батареи в условиях боя».

Ситников Андрей Иванович



1919 г.р., уроженец с. Бурацкое. В ноябре 1939 года был призван в ряды РККА. Служил в наземной службе летных войск, обеспечивая взлет и посадку самолетов сначала под Ростовом, потом в Липовке и Курбашеве. Участник боя за Каваказ. Под Новороссином получил тяжелое ранение, потерял ногу, был комиссован. Награжден орденом Славы II и III степени, орденом Отечественной войны 1 степени. С 1944 Андрей Иванович жил и работал учителем в Спасской школе, затем заочник и директором, впоследствии работал учителем в горном селе Дайстанов.